



# ШКОЛА@.РФ

Газета выходит один раз в месяц

## акции и выставки

### СЕРДЦЕ ДОБРЫХ ПОЖЕЛАНИЙ

Наш отчий дом сродни причалу  
И боль земли – душа тепло.  
Здесь Русь берет свое начало,  
Здесь родина моя – село.  
В.Н. Попов

4 ноября в Доме культуры состоялся праздничный концерт, посвященный Дню села Вязовка. Мы, члены волонтерского отряда «Доброе сердце», в этот день провели акцию «Сердце добрых пожеланий».

Суть акции заключалась в том, что каждый сельский житель мог сказать добрые слова родному краю и своим землякам. Мы просили гостей праздника написать их пожелания на листочках, а затем прикрепить их на большое и яркое сердце. Среди гостей праздника был и Глава Еланского муниципального района Д.Ф. Литвинов, который тоже стал участником нашей акции. Всем, кто принял участие в акции, она очень понравилась. А сердце с пожеланиями добра, мира, процветания находится в фойе Дома культуры.

А в преддверии праздничного события в школе проходила выставка «История моего села», на которой были представлены фотографии с описанием разных строений в нашем селе – это и школа, и памятные места, и мельница, и правление колхоза, и дом пионеров и другое. Познакомиться с выставкой мог каждый желающий на празднике.

Савостина София, Кехтер Елизавета, 10 класс, члены волонтерского отряда "Доброе сердце"



### НАВСТРЕЧУ К "ОСТРОВУ СОКРОВИЩ"!

Попутный ветер дует в паруса,  
Под килем футов пятьдесят не меньше.  
По-прежнему мы верим в чудеса,  
И в дружбу нашу, что с годами крепче!

Дорогие участники игры-экспедиции! В этом учебном году в школе открыт девятый сезон игры-экспедиции «Остров сокровищ».

Вновь бортовые журналы отражают все события, которые происходят на ваших кораблях.

Напоминаем, что у каждого класса есть

возможность стать победителем.

Представляем вам рейтинговую таблицу экспедиции:

«Бригантина» (8 класс) - 88 баллов,  
«Успех» (11 класс) – 82 баллов,  
«Радуга» (9 класс) – 75 баллов,  
«Звездочки» (5 класс) – 71 баллов,  
«Созвездие» (6 класс) – 62 балла,  
«Алые паруса» (10 класс) – 61 балла,  
«Динамит» (7 класс) – 58 баллов.  
Желаем всем командам удачи!

Ястребова Л.Г., педагог-организатор



### АНОНС

СЕРДЦЕ ДОБРЫХ ПОЖЕЛАНИЙ

ПОЕЗДКА В ВОЛГОГРАД

МЫ – СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ

ДЕНЬ МАТЕРИ

КЛАССНЫЕ ЧАСЫ

### СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Наступило время осенне-зимнего периода, которое требует соблюдения правил безопасного поведения и на скользкой дороге, и на водоемах. Напоминаем вам, чтобы избежать опасности, нужно знать:

1. Лед становится прочным только после того, как установятся непрерывные морозные дни.

2. Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 7 см. Безопасный лед имеет зеленоватый или синеватый оттенок.

3. Переходить водоемы нужно в местах, где оборудованы специальные ледовые переправы.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре печатной прессы России. Portal.jpr.ru

**экскурсии****НЕЗАБЫВАЕМАЯ ПОЕЗДКА В ВОЛГОГРАД**

Мы, девочки 10 класса, были награждены поездкой-экскурсией в городе Волгоград за участие в районном конкурсе музеев 2019 года. Экскурсия длилась с 5 по 6 ноября. Первым делом мы посетили Мамаев Курган, место почтения павших героев. Нам очень понравилась увлекательный рассказ экскурсовода, каждый из нас узнал много нового для себя. Посмотрев все монументы, мы отправились в Зал Воинской Славы, чтобы посмотреть на смену караула. Также мы были в Храме Всех Святых, где ставили свечи за упокой душ всех бойцов, защищавших Родину.



Следующим местом, в котором мы побывали, стал интерактивный музей "Россия - Моя история". Темой нашей экскурсии стали Рюриковичи. Нам было очень интересно ходить по замысловатому лабиринту, на стенах которого проецировались картины, чтобы посмотреть на смену караула. Также мы были в Храме Всех Святых, где ставили свечи за упокой душ всех бойцов, защищавших Родину.

На следующий день мы побывали в музее, посвященном детям Великой Отечественной Войны. Он находился на втором этаже станции детского и юношеского туризма. В музее находилось множество экспонатов, артефактов, фотографий с мест военных событий. Всех нас очень тронул рассказ о жизни во время войны.

После этого мы поехали в Кванториум – парк новых технологий для детей. Там много всего занимательного и современного. Нас удивило разнообразие оборудования, механизмов. В Кванториуме множество 3D принтеров, роботов, компьютеров, приспособлений для занятий химией, физикой, моделированием. Здесь мы увидели уникальный робот KUKA.

Последним пунктом стал Волгоградский социально-педагогический университет. Нам показали ботанический сад на территории университета, а затем провели интереснейшее занятие в институте Конфуция. Студенты из Китая учили нас писать и читать иероглифы, плести браслеты, общались с нами на разные темы. Мы получили уникальнейший опыт! Нам очень понравилась экскурсия, мы получили настоящее удовольствие от пребывания в Волгограде. Навсегда запомнились достопримечательности и факты, увиденные и услышанные нами. Поездка была очень увлекательной и познавательной.

Коннова Алина, Разваляева Дарья, Савостина София, 10 класс

**праздники****МАМА – ЭТО РАДОСТЬ, МАМА – ЭТО СВЕТ!**

В последние дни ноября учащиеся Вязовской средней школы подготовили своим мамам удивительный праздник, посвященный Дню Матери. И вот он, настоящий праздник, начинается прямо со школьного порога, зайдя в школу, сразу чувствуешь тепло и уют. Первое, что бросается в глаза – это безупречная чистота, кругом стенды достижений учеников школы, живые цветы, а также декоративные украшения, уголок поделок и многое другое. Фойе для проведения праздника украшено школьными стенгазетами, такие стенгазеты подготовили ко дню мам сами школьники. У каждого класса – свой стиль, своё видение, плакаты получились красочными, трогательными и очень красивыми тем более, что это было сделано с душой и большой любовью. На портретах мамы излучали свою улыбку, а дети радость! Ведь для каждого ребёнка своя мама – лучшая!

В школе так все



красиво, что реальный мир отходит в сторону, и ты полностью погружаешься в волшебную картину сказки! И это правда сказка – в самом центре зала красочные слайды с пожеланиями мамам всего самого доброго и хорошего. Мамы нарядные и красивые в ожидании. И вот педагог по музыке М. В. Пономарёва нажимает на пульте свою волшебную, музыкальную кнопочку, и звучит красивая мелодия. Ведущая праздника педагог А. Н. Максимова поздравляет всех собравшихся мам и бабушек с праздником.

И вот оно первое музыкальное поздравления от Димы Аболончикова, ученика 1 класса, и его мамы, учителя биологии Евгении Николаевны. Мама с сыном исполнили замечательную песню о маме, а одноклассники Димы исполнили красивый танец с воздушными шарами в виде сердца.

А потом в сценарии ученики ставили сценку, читали стихи, пели песни хором и сольно, а так же танцевали красивые танцы и парами, и группами. А ещё ведущая предложила работу с залом, где родители и дети активно включились, в эту игру и всем было очень весело и забавно. Радость и счастье в глазах детей, в глазах матерей радостные слёзы, и в сердце огромная любовь и гордость за детей! Спасибо вам, наши милые любимые родные дети и孙女们! Спасибо за то, что вы со своими педагогами смогли подготовить для нас такой незабываемый праздник!

Саяпина Г.Н., секретарь первичного отделения "Вязовское" партии "Единая Россия"



опора, мой друг и товарищ. Она для меня всё!»

**ПОЗНАКОМЬТЕСЬ, МОЯ МАМА!**

С 22 ноября по 30 ноября в школе проходила выставка «Познакомьтесь, моя мама!». Каждый класс подготовил красочные стенгазеты с фотографиями своих любимых мамочек. Все газеты были очень интересны и оригинальны.

Наш класс нарисовал яркое солнце, на лучах которого фотографии мам вместе с нами, когда мы были совсем еще маленькими. А на голубых облачках бумаги мы выразили признательность любимым мамам.

Мирин Александр: «Мама – это единственный человек, который поймет и поддержит меня в любой ситуации, даже если я не прав.»

Кленова Виолетта: «Мама всегда старается поддержать меня во всех начинаниях. Роднее и добнее человека нет!»

Бездудный Дмитрий: «Для меня мама – это самый дорогой и любимый человек. Поддержка и опора в жизни. И лучше нет тебя - поверь!»

Кириченко Кирилл: «Моя мама всегда выслушает, поймет и поможет. Одна для сердца ты такая, кем я безумно дорожу!»

Бочков Кирилл: «Мама – это первое слово, которое я произнёс. Моя мама – моя



## классные часы

**ТРЕБУЕШЬ СВОИХ ПРАВ – НЕ ЗАБЫВАЙ О ДРУГИХ!**

Знать должны и взрослые, и дети  
О правах, что защищают их на свете.

Накануне Дня правовой помощи у нас прошел классный час «Требуешь своих прав – не забывай о других», который провела социальный педагог Иванцова Т.И. Мы собрались для того, чтобы поговорить и проверить, знаем ли мы законы. Наше общение происходило в виде правовой игры.

Мы начали с обсуждения: у кого больше прав: у взрослых или детей? Ребенок до совершеннолетия имеет право на жизнь, на личную свободу, на жилище, право вступать в различные организации, право на бесплатное обучение, на высказывание личного мнения в рамках дозволенного. Затем права человека расширяются, например, с 16 лет ребенок может работать при согласии родителей, в 18 лет он имеет избирательное право, т.е. законно участвует в выборах, референдумах, может вступать в брак, иметь личную собственность и открывать личное дело.

Мы с интересом отвечали на вопросы правовой викторины: «В лабиринте понятий», «Я имею право», «Имею права и не только», «Права человека в песнях». Больше всего правильных ответов дали Коннов Максим, Гах Игорь, Разваляева Лилия, Песков Павел.

В заключении мы сделали вывод о том, что у каждого человека на земле есть свои права, которые он имеет право знать и защищать. «Ребята, помните, пользуясь своими правами, надо уважать права других людей!»

8 класс

**ПЛАНЕТА ТОЛЕРАНТНОСТИ**

Толерантность – это дружба, труд и уважение.  
И для нас она не служба, а одно спасенье.

16 ноября отмечается Международный день толерантности. Во всех классах прошли классные часы по толерантному воспитанию. Для нас, учеников 6 класса, был проведен классный час «Планета толерантности».

Елена Александровна задала нам очень важный вопрос: «Какими душевными качествами должны обладать люди, живущие на планете Земля, чтобы исчезли войны, ссоры, чтобы люди не страдали и перестали ненавидеть друг друга?» Она раздала нам силуэты детей, которые мы раскрасили и написали на них ответы на ее вопрос. Люди должны быть добрыми, честными, улыбчивыми и т.д. На глобус - модель мы прикрепили силуэты человечков.

Елена Александровна познакомила нас с символическим знаком на флаге и гербе Южной Кореи – Монада, в которой воплощена древняя восточная теория о двух силах: "Инь" темной и "Ян" светлой. В человеке также уживаются добро и зло, правда и ложь. Темное пятно - на светлом фоне и светлое - на темном фоне.

Мы провели два упражнения: "Камушек в ботинке" (каждый ученик искал в себе то, что мешает ему жить в мире с самим собой и с окружающими людьми (поиск темного пятна); "Жемчужина в раковине" (мы находили в себе то, что является наивысшим достоинством (поиск светлого пятна). Из этих упражнений мы увидели, что у всех людей есть свои достоинства как "Жемчужина в раковине" и недостатки как "Камушек в ботинке", и все мы желаем толерантного отношения к себе.

В заключение классного часа, работая в группах, мы составили правила толерантного общения. Соблюдая их, мы будем приятным собеседником, хорошим другом, и всегда в отличном настроении. Сделав добро, человек сам становится лучше, чище, светлее. Если мы будем внимательны к любому человеку - это и будет проявление толерантности.

Кузнецова Александр, 6 класс

**ЧТО ТАКОЕ ЗОЖ?**

На очередном классном часу мы пытались ответить на вопрос «Что такое ЗОЖ?». В самом начале Марина Александровна предложила нам просмотреть выпуск «Ералаша» про ЗОЖ. В этом видеоролике одноклассница одного мальчика считала, вести здоровый образ жизни — это значит заниматься спортом и есть одни овощи. После просмотра мы бурно обсуждали увиденное. Как оказалось, девочка ошибалась. Все вместе мы назвали составляющие здорового образа жизни. Ну и, конечно же, здоровый образ жизни – это то, что нужно делать не иногда, а постоянно.

Затем мы поделились на три команды и играли в игру «Верю - не верю». В итоге игры получилось так, что мы все-таки знаем, что вредно, а что полезно для здоровья. Хотя не всегда этого придерживаемся. Мамонтова Настя и Серапионова Катя показали нам сценку о вреде газированных напитков, а именно про кока-колу. Оказывается, кока-колу можно использовать как чистящее средства для раковин, унитазов и т.д. После всего услышанного нам совсем уже не хочется этого напитка. Следующее задание, которое нашим командам надо было

выполнить – это конкурс пантомим «Виды спорта». Все ребята успешно справились с этим заданием.

В заключение составили схему «ЗОЖ». То есть из чего же состоит ЗОЖ? Каковы его слагаемые? Марина Александровна читала загадки. Каждая загадка - это одно из слагаемых ЗОЖ. Кто угадывал, тот помещал это слово в схему на доске. Конечно, мы сказали о том, что ЗОЖ невозможен без отказа от вредных привычек.

7 класс

**МЫ – СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ!**

22 ноября команды пятого и шестого классов показали отличную спортивную подготовку в конкурсной программе «Мы – спортивная семья». Наши любимые мамы Бормотова Ю.А., Лесич Т.А., Пескова Т.В., Иванцова Т.И., Хаецкая М.В. поддержали нас в данном спортивном мероприятии. Конкурсную программу проводил учитель физкультуры Ломакин Д. Н., его ассистентами были учащиеся 8 класса. Строгое и справедливое жюри представляли: директор школы Корабельникова Н.Л., педагог-организатор Ястребова Л.Г. и педагог-библиотекарь Ястребова О. В.

Командам «Успех» (5 класс) и «Созвездие» (6 класс) предстояло принять участие в спортивных эстафетах: бег в паре в обруче, прыжки в мешках, «Собери картошку», «Паровозик» и перетягивание каната. Азарт захватил не только участников, но и болельщиков, которые очень дружно поддерживали свои команды. Мамы и мы старались изо всех сил выполнить задания быстро и правильно. По итогам первых двух конкурсов команда «Успех» вырвалась немного вперед, но затем «Созвездие» нас опередили и по результатам всех конкурсов одержали победу.

Несмотря на то, что мы не заняли первое место, зато получили море эмоций, позитива, заряда энергии. Мы считаем, что конкурсная программа «Мы – спортивная семья» показала, что мы растем дружными, энергичными и спортивными. Ведь спорт – это залог здоровья. Еще нам хотелось бы поблагодарить наших мам за поддержку, активность и готовность всегда придти к нам на помощь. Спасибо Вам, наши дорогие мамы!

5 класс

## литературный уголок

## МОЯ МАМА



Моя мама, словно солнце,  
Излучает яркий свет.  
Моя мама, мое счастье,  
Лучше мамы моей нет!

Её любовь оберегает,  
Её советы так важны.  
Её забота согревает  
И каждым мигом дорожит!

Мама всё поймёт,  
Поможет и в учёбе, и в игре.  
И вкусней её обеда  
Я не пробовал нигде!

Я желаю маме счастья  
И здоровья, и добра!  
Мамочка моя родная,  
Самая любимая!



Назыркулов Роман, 4 класс

## У МАМЫ – ВЫХОДНОЙ

Вкусно пахнет пирогами:  
Мама дома – выходной.  
Я с любой проблемой к маме  
Обращусь в момент любой.

Сложный выучим урок,  
Сделаем поделку в срок.  
Поиграем и споём –  
Очень весело вдвоём!

Рано утром на работу  
Мама собирается:  
Красит губы и глаза,  
Мамочка – красавица!

Выслушать всегда сумеет,  
Всё поймёт и пожалеет.  
Понимаем мы друг друга,  
Мы с ней – лучшие подруги!

Простыми детскими словами  
Я рассказала вам о маме.  
Люблю и крепко обнимаю,  
Она – чудесная, я знаю!  
Аравина Ирина, 3 класс



## предметные недели

## НЕДЕЛЯ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ

С 25-го по 29-е ноября в нашей школе проходила Неделя русского языка и литературы. Цель этого мероприятия: привитие интереса к предметам «Русский язык и «Литература»; понимание и осознание русского языка и литературы как основных национально-культурных ценностей русского народа, определяющих роль в развитии творческих особенностей и моральных качеств личности.

Для учащихся 10 – 11 классов был проведен электронный журнал «Строки, пробитые пулём...», который познакомил старшеклассников с жизнью и творчеством поэтов, ушедших на фронт молодыми и не вернувшихся с полей сражений. Интересны были биографии Б. Смоленского, П. Когана, М. Кульчинского, Н. Майорова, Е. Ширман. Звучали стихи поэтов, которые не могли оставить слушателей равнодушными.

В 9 –ом классе прошел устный журнал «Два мира, две судьбы...», который был посвящен двум юбилейным датам: 220-летию со дня рождения А. С. Пушкина и 205- летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова, эти писатели щедро были одарены талантами и прославили русскую и мировую литературу.

Для восьмиклассников был подготовлен библиотечный урок «Война и дети», на который была приглашена сельский библиотекарь Трусова А. А. Она рассказала ребятам о детях – героях Великой Отечественной войны: Марате Козее, Зине Портновой, Володе Дубинине, Лёне Голикове. Также был представлен вниманию учащихся обзор художественной литературы о подвигах юных героев. Надеемся, что ребята захотят пойти в библиотеку, взять и прочитать эти книги.

Семиклассники «сражались» за первенство в «Интеллектуальном турнире». Первое место заняла команда Кленова Артема, на втором - оказалась команда Серапионовой Екатерины. Активными были Якубов Дмитрий, Полотнянко Михаил и другие ребята.

В шестом классе прошел блиц – турнир по роману А. С. Пушкина «Дубровский». Победителем стала команда «Книголюбов». «Книгоочеи» отстали от них всего на два балла. Активность проявили Попов Владимир, Чуриков Елисей, Аверьянов Станислав.

В пятом классе проведена игра по русскому языку «Хочу все знать!» Победителем стала команда девочек «Фонетика».

Надеемся, что эти мероприятия оживили интерес к предметам «Русский язык» и «Литература», способствовали развитию интеллектуальных способностей учащихся.

Мирина Т.П., Едакина Л.В., Козубенко Н.А., учителя русского языка и литературы



## фестивали

## В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ НА ЗЕМЛЕ ЕЛАНСКОЙ!

1 ноября 2019 года Разваляева Екатерина принимала участие в районном фестивале национальных культур «В семье единой на земле Еланской», который проходил в МКУК "Еланская ЦРБ". На страницах школьной газеты Екатерина поделилась своими впечатлениями о фестивале.

Районный фестиваль был посвящен многообразию национальных блюд народов, проживающих на территории Еланского района. Здесь была представлена очень красивая выставка различных вкусностей.

Каждый из участников приготовил блюдо и его презентацию. Я поразилась многообразию, чего только не было! Пироги с яблоками, деруны, вареники с картошкой, манты, чуду, халва, слоеный хинкал, цуканские каньши, цыганский пирог, пожарские котлеты, даже уха. А разновидностей блинов не сосчитать! Кстати, я тоже приготовила русские блины по семейному рецепту. Получилось, очень вкусно!

Мне понравилось участвовать в таком вкусном празднике. На протяжении всего мероприятия чувствовалась доброжелательность, открытость, взаимопонимание. В итоге получился замечательный и яркий фестиваль. Хочется выразить признательность организаторам фестиваля. С пожеланиями творческих успехов и проводить больше таких интересных, увлекательных мероприятий.

Разваляева Екатерина, 9 класс

**Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"**

Учредитель -Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор- Ястребова О.В.

Редакционная коллегия- Мирина Т.П.

Ломакина Валерия - 9 класс, Разваляева Екатерина - 9 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

**Тираж 60 экземпляров.**

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ

России № 34-01785-Г-01